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NOPEF förmånligt stöd vid förstudie för 
utlandsetablering

Innehåll

· NOPEF förmånligt stöd vid 
förstudie för utlands-
etablering.

· Förstärk ert företag med 
gratis forskningskompetens

· Lån från Industrifonden för 
utvecklingsprojekt och 
marknadssatsningar

· Stöd till innovativa projekt 
om energi i byggd miljö.

Planerar ert företag att etablera verksamhet i

exempelvis Ryssland eller Asien? Eller sälja ett

system eller anläggning till kund utanför EU?

Då kan ni få stöd för alla förstudiekostnader!

NOPEF beviljar mycket fördelaktiga lån och

bidrag till nordiska företag för förstudiekostnader

vid projektexport och utlandsetableringar.

Finansieringen täcker alltså kostnader innan ett

företag beslutat om etablering eller innan en

projektexportaffär är säkrad. Projektet skall

ligga utanför EU och EFTA området.

Två typer av lån

NOPEF beviljar två typer av lån för internatio-

nalisering och projektexport:

Internationaliseringslån uppgår till 40% av 

godkända kostnader och lånet efterskänks mot

godkänd rapportering och en godkänd kost-

nadsredovisning. Lånet omvandlas i praktiken

till ett rent bidrag. Med utlandsetablering avses

bildande av ett helägt dotterbolag, bildande av

joint venture bolag tillsammans med en lokal

partner, licensiering, franchising eller ett annat

långsiktigt samarbetsavtal.

Villkorslån för projektexport uppgår till 50% av

godkända kostnader och återbetalas om företaget

får leveransen. Lånet är räntefritt och kan efter-

skänkas om leveransen går till konkurrenter

eller projektet läggs ner på grund av andra skäl.

Projektexport kan vara leverans av t.ex. system

eller turn-key anläggningar till kund.

Förstudiekostnader

Aktiviteter i förberedningsskedet kan vara

bland annat:

• risk-, räntabilitets- och lönsamhetsanalyser

• utvärdering av eventuella samarbetspartner

• bearbetning av affärsplan

• beredning av underlag till finansiärer

• juridisk rådgivning

• förhandlingar

Fortsätter nästa sida
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Förstärk ert företag med gratis forskningskompetens

Med EU-finansiering kan svenska företag anställa

en utländsk forskare under en tidsbegränsad

period genom Marie Curie programmet. Marie

Curie är en del av Europeiska Kommissionens

forskningsprogram som stödjer spetsforskning

genom stipendier och utbildning.

Överföra kompetens

Målet med Marie Curie programmet är att ge

ett brett stöd till utveckling av mänskliga resurser

i det europeiska forskningssystemet. Åtgärderna

inriktas på att utveckla och överföra forsknings-

kompetens, konsolidera och utöka forskarnas

karriärmöjligheter och främja spetsforskningen

inom europeisk forskning. Marie Curie är

öppet för alla vetenskapliga och tekniska forsk-

ningsområden som prioriteras inom 6:e ram-

programmet för FoU - bland annat bioteknik,

IT, nanoteknik och material, flyg- och rymd-

teknik, livsmedelssäkerhet, energi och miljö.

Programmet bedrivs genom en mängd olika

åtgärder. Mest intressant för företag är; Marie

Curie Host Fellowships for Early Stage

Research Training;. Företag och organisationer

väljer/rekryterar de forskare de önskar ha och

ansöker om finansiering från EU-kommissionen.

Denna åtgärd är endast öppen för forskare som

är i början av sin karriär, i det här fallet de som

har varit verksamma i max fyra år.

Olika kan söka

Projektansökningar kan komma från en enskild

organisation/företag i ett land, flera relaterade

grupper i ett och samma land som arbetar

inom samma område, eller flera oberoende

partners (minst 3 stycken från 3 länder) som

samarbetar inom ett område.

Företaget måste kunna uppvisa en strukturerad

plan för utvecklingen av sin forskartjänst inklusive

handledning, undervisning, kurser etc. Detta

kommer att vara en stor del av utvärderingen

av den inskickade ansökan. Det är också en

viktig del av den löpande utvärderingen under

projektets gång.

Bidrag till forskarens lön

Bidraget som ett företag och organisation kan

få är baserat på de kostnader som forskaren

beräknas ha/generera under sin vistelse i landet,

i detta fall Sverige. Den största kostnaden är

forskarens lön inklusive sociala avgifter och i

Sverige uppgår bidraget från EU-kommissionen

till nästan 34 000 EURO per år.Till detta läggs

bidrag för resor, bidrag på grund av utlands-

vistelse med eller utan familj, samt extra bidrag

för de forskare som stannar i mer än 1 år.

Organisationen som tar emot forskaren kan

också få bidrag för material och utbildning som

forskaren behöver under sin vistelse.

Forskningstiden kan gälla perioder mellan 3

månader och 3 år. Om man söker som flera

partners och forskaren stannar i mer än 1 år,

vill man se att forskaren är stationerad hos mer

än en partner. Om man söker som flera partners

gäller också att forskartjänsterna skall erbjudas

även personer utanför organisationerna i 

partnerskapet.

Fokus på utländska forskare

Den internationella aspekten är central.

Forskartjänsterna skall erbjudas en person av en

annan nationalitet än den där värdorganisationen

är baserad. För ett företag i Sverige innebär

detta att man inte kan anställa en forskare av

svensk nationalitet och inte heller en person

som bott i Sverige eller varit anställd i Sverige

längre än 12 månader.

Inom Marie Curie finns flera olika möjligheter

till forskarfinansiering. Beroende på inriktning

är nästkommande deadlines för Marie Curie

programmet den 15 december 2004, 19 januari

eller 16 februari 2005.

Kontakta oss för att veta mer om, hur och när ni

kan söka för att finansiera era framtida forskare.

Fortsättning från föregående sida

Vanliga stödberättigade kostnader i en förstudie

är egna lönekostnader, resekostnader samt kost-

nader för tjänster från konsulter, jurister, tolkar

m.m. Däremot deltar NOPEF inte i kostnader

för att söka en agent, distributör eller att

genomföra allmänna marknadsstudier.

Inga begränsningar

Det finns inga begränsningar på storlek men

små och medelstora företag prioriteras. Det 

finns heller inga branschbegränsningar.

Ansökningar behandlas vanligtvis en gång i

månaden och kostnader är stödberättigade från

det datum att företaget lämnar in ansökan.

Kontakta oss för att ta reda på om ert företag

kan söka NOPEF-stöd.



Lån från Industrifonden för utvecklingsprojekt och marknadssatsningar

Behöver ert företag kapital till utvecklingsprojekt

eller marknadssatsningar? Då finns en möjlighet

att låna pengar av Industrifonden. Industri-

fondens engagemang kan delas in i lån eller

ägarkapital. Eftersom finansieringsbehoven skiljer

sig starkt åt mellan de olika företag som

Industrifonden engagerar sig i är finansierings-

formerna anpassade efter företagens behov.

Detta innebär att räntesats, amorteringstakt,

utbetalningar och övriga villkor förhandlas

fram i varje enskilt fall.

Lån

Industrifonden ger lån huvudsakligen till

industriella utvecklingsprojekt och marknads-

satsningar. Projektets budget bör vara minst fyra

miljoner kronor. De inledande faserna bör vara

avklarade och företaget skall ha goda förutsätt-

ningar att genomföra projektet. Industrifondens

risker skall också balanseras av en förväntad

lönsamhet.

Högst 50 procent av ett projekts kostnader kan

täckas av ett lån från Industrifonden.Vanligen

krävs ingen säkerhet. Lånet löper med marknads-

mässig ränta alternativt med en kombination av

ränta och omsättningsberoende royalty.

Ägarkapital

Industrifonden erbjuder också olika former av

ägarkapital. Det kan till exempel vara konvertibla

lån som senare omvandlas till eget kapital för

att stärka bolagets soliditet och därmed öka

dess kreditvärdighet. Om så inte sker, skall låne-

summan betalas tillbaka på samma sätt som vid

till exempel ett villkorslån.

Kontakta oss om du vill veta mer om

Industrifonden.

Stöd till innovativa projekt om energi i byggd miljö

Företag som samverkar med universitet eller

institut har nu en möjlighet att få medel från

svenska Formas, forskningsrådet för miljö,

areella näringar och samhällsbyggande. Formas

kommer att satsa ca 18 miljoner kronor under

2005-2007 för forskning och forskningsinfor-

mation inom området Energi i byggd miljö.

Utlysningen är bred och omfattar t.ex. energi-

användning, ny energiteknik och miljövärdering.

Utlysningens forskningsdel är indelat i fyra

huvudområden; bebyggelsens energisystem i ett

hållbart samhälle, byggnaden som energisystem,

system för byggnadsegen energiproduktion och

beteende- och aktörsfrågor.

Ansökningar ska komma från universitet eller

institut men Formas välkomnar samverkan och

samfinansiering med bygg- och energibran-

schen i projekten.

Ansökan skickas till Formas och sista

ansökningsdag är den 15 december 2004.

Kontakta oss för mer info.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder delar ut miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB ingår i Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan

vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar

i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 070-550 30 34
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